

# Z NEBRASKY

William Fried, místopředseda známé obilní firmy Nye-Schneider-Fowler, jeden z prominentních občanů fremontských, zemřel minulý úterý asi po šestnáctiměsíčním churavění na rakovinu. Narodil se ve Švédsku a do země této se přistěhoval v r. 1861 na počátku občanské války, které se účastnil s jedním illinoiským dobrovolnickým plukem. Ve Fremontu bydlel od r. 1869. Zanechal vdovu, sestru kongresníka Lobecka z Omahy, jednoho syna, Wm. T. Frieda z Beemer a dceru, pl. Walter Jonesovou z Fremontu. Pohřeb konán byl ve čtvrtek.

V poslední chvíli soudce Conrad Hollenbeck z Fremontu ohlásil se jako kandidát o nominaci pro úřad předsedy vrchního soudu státního. Distriktním soudcem byl jedenáct let, a ačkoli jest demokratem, vítězil poměrně snadno v distriktu normálně republikánském.

Majitelé mláskoven ve státě konali schůzi v kapitolní budově v Lincolnu minulou středu, svolanou potravinním komisařem Harmanem za účelem zavedení nějakého lepšího systému pro zkoušení smetan. Komisař Harman je toho mínění, že za přítomného systému výroby ztrácí od \$1,000,000 do \$2,000,000 každoročně.

Státní železniční komise dovéla Nebrasské telefonní společnosti vydati za \$1,500,000 dluhopisů. Z tohoto obnosu \$1,350,000 bude použito na vyrovnání směnek nesoucích šest procent úroku, ostatních peněz na novou konstrukci.

John G. Maher z Lincolnu, kterého od toho dne, co se ohlásil jako kandidát pro demokratickou guvernérskou nominaci, byly plné noviny, oznámil minulou středu v dlouhé proklamaci, že se kandidatury vzdává. Očekával prý, že C. W. Bryan bude rovněž kandidátem o nominaci a s tím chtěl se pustit do křížku, a když se to nestalo, neviděl příčiny, proč měl by zůstat v poli. Takové vysvětlení podává p. Maher, ale spíše bude pravdou, že přátelé guvernéra Moreheada přiměli jej k odstoupení, aby týž měl snadnější boj.

V demokratické konvenci okresu Lancaster, v němž leží město Lincoln, triumfovala frakce Bryanova, která zvolila své delegáty do státní konvence a v přijatých resolucích nejenom že není indorsován senátor Hitechoek, ale činěn jest na něho nepřímý útok.

Dva synové Wm. Pharama ze St. Edward, ve věku 6 a 8 let, a jediný syn a dítě manželů Ross Saundersových, 9-letý, utonuli při koupání v řece Beaver v neděli. Hoši byli vyloveni asi v třicet minutách, ale všechny pokusy přivésti je k vědomí, ukázaly se býti bezvýslednými.

Nad Table Rock a okolní snesla se v sobotu silná elektrická bouře, avšak pouze málo deště spadlo. Čtyři míle jiho-západně od zmíněného místa blesk usmrtil tři pěkné krávy na farmě Lett Johnsona.

V Amherst, v obydlí jedné své přítelkyně, slečna Ida Taubenhinova spáchala sebevraždu požitím kyseliny karbolové v sobotu. Panuje mínění, že zklamání v lásce k zoubalství jí dohnalo.

John Cepucha z okresu Valley — žeme v omašské "Bee" z minulých soboty — kandidát pro republikánskou guvernérskou nominaci, zástupce v poli. Sekretář státního Wait zvěděl nedávno, že Cepuchova manželka zemřela a telegrafoval mu, aby zjistil, zdali stala se nějaká změna v jeho plánech. Napsána na zadní straně telegramu, když vrácen byl do úřadu sekretáře státu, byla Ce-

puchova odpověď: "No sir; ne-odotoupím, hodlám zůstat; stále mi to \$100 a nemíním je ztrácet. Vy aniž nikdo jiný nebude mě humbukovat. Já vám zaplatil \$10, aby moje jméno přišlo na republikánský listek a musí tam zůstat, sure Mike. Tento dopis jest registrován. Vy zjistiť doznáte, že jste jej obdržel O. K." Přes přední stránku telegramu sekretáře Waite-a Cepucha napsal, "Prosím neobtěžujte mne!" Nyní zajisté všechny pochopnosti, zdali p. Cepucha hodlá zůstat v poli jako kandidát pro republikánskou guvernérskou nominaci, jsou nadobro rozptýleny.

Nové utvořená organizace Rytířů Lutherových, založená výslovně proti římsko-katolické církvi a Rytířům Kolubovým, pokouší se vyzvědati, jaké jest stanovisko kandidátů pro státní úřady v různých otázkách. Přítomně rozeslán jest oběžník z Lexingtonu W. W. Brownem sekretáři této organizace, v němž kandidáti jsou žádáni, aby vysvětlili, co soudí o zákonu v zájmu inspekce církevních ústavů všeho druhu, o přístěhoválecké osnově nalezající se nyní před kongresem Spojených Států a o daňování církevního majetku, který jest držen na spekulaci neb používán pro různé ústavy.



NÁČELNÍK BRENNAN. Policejní úředník ve Stamford, Conn., jenž snaží se rozluštit záhadu smrti radního Ballou-a.

R. T. Walters, okresní klerk Boone county, poďkoval se s úřadu svého minulou sobotu a Victor Van Camp, starý osadník, bý- Josazen na jeho místo. Proslýchá se, že nedostává se mu asi \$900 okresních peněz, které ztratil v nějakých nezdařených spekulacích. Společnost, která podepsala Waltersovu záruku, ztráta okresu nahradí.

V sobotu večer spadlo v Lincolnu přes tři palec vody během horka trvajících asi padesát minut. Děť by byl žádoucí všude ve státě, neboť někde po 3 týdny již nespršlo.

V pátek guvernér Morehead ohlásil časopisy, které mají uveřejňovati navrhované dodatky k státní ústavě. V některém okresu vybrán k tomu účelu pouze jeden časopis, v jiných až tři a celkové výlohy pro stát budou obnášeti \$14,508. Jest to značně méně nežli před dvěma lety, kdy uveřejnění pěti dlouhých dodatků stálo stát \$50,000.

Minulý pátek ráno snesla se prudká elektrická bouře nad městem Kearney a značnou částí okresu Buffalo. Skoro dva palec vody spadly méně než v hodinu. Na několika místech uhořelo, ale náštěvníci nikdo nepřišel o život a aniž značnější škoda způsobena. — Téhož dne večer uhořelo do obydlí H. McCale-a blíže Hebron a jedno dítě, které spalo již v posteli, bylo bolestně popáleno na jedné noze a ruce a vzalo to dosti dlouho, nežli bylo k vědomí přivedeno. Jest však naděje, že se úplně pozdraví.

V okolí Howe zastaveno bylo mláčením následkem nedostatku nákladních kar k vození obilí.

H. Hohlfeld, lékárník z Campbell, jeho syn, Walter, 12-letý a David Best v automobilu posleze zmíněného, spadli s mostu blížě Džiden minulý úterý s výšce asi dvaceti stop. Automobil byl úplně rozbit a všichni utrpěli poranění, bolestná sice, nikoli však životu nebezpečná.

## BARNES ŽALUJE ROOSEVELTA.

Bývalý prezident připravuje se na obhajobu.

Předseda republikánského výboru státu New York, William Barnes, oznámil minulý čtvrtek, že podal na bývalého presidenta Roosevelta žalobu na náhradu 50,000 dollarů za to, že učinil naň útok při odporučování Harveye Himmana za kandidáta pro republikánskou nominaci za guvernéra. Roosevelt prohlásil, že se žaloby neleká a že nikdy nemluví nic, co by nemohl dokázat.

Roosevelt učinil útok na tak zv. "boss-rule" ve státní politice, při čemž mluvil o Barnesovi a Charlesu Murphym, vůdci Tamany, a odporučoval kandidaturu bývalého státního senátora Harveye D. Himmana za guvernéra. Roosevelta bude obhajovati právník firma Bowers and Sands, jež ho zastupovala v jeho žalobě proti michiganskému vydavateli, který ho obvinil, že se opjí. Kolonel praví, že žaloba nemůže ho držeti od útoku proti Barnesovi, že jeho útoky stanou se prudšími. Projevil naději, že bude mít příležitost dokázat svoje tvrzení proti Barnesovi před volbami. Aby tomu bylo dobře rozuměno, podal Roosevelt následující vysvětlení: "Učiním všemožné, a bych žalobu posunul ku předu.

Pohlížím na činnost pana Barnesy jako na nejmarkavější důkaz, že bossové považují mne za nepřítel, kterého taková politická společnost se musí báti a dále, že poznávají, že největší nebezpečnoství pro jejich politiku jest skryto ve hnutí, směřujícím k volbě pana Himmana za guvernéra na neustrannické tiketě, která, jak doufám, bude nésti jména takových demokratů, jako pan Hennessy a progressivních, jakož i republikánů, kteří stojí proti bossům. Budu pokračovati se zvýšenou horlivostí v útocích proti panům Barnesovi a Murphymu, a proti typu politické mašiny, který představují a stran kteréhož jsem přesvědčen, že musí býti ze státu vykořeněn."

Také Barnes naléhá na rychlé projednání žaloby a prohlásil ústy svého právníka Jamese S. N. Irvine, že si přeje, aby pře byla vyřizena před říjnem.

Pan Pitlík přednášel by nejprve ve státech východních, pak středních, a konečně západních, odkud (ze San Franciska) minul jiti do Japonska atd. Do New Yorku přijede asi 25. srpna t. r.

Dopisy možno řídití na adresu: Aug. Pitlík e. of Brodský a Soták, 1389 — 2. Ave., New York City. — Přihlášky o přednášce lze také zasílati na Kancelář Svazu Č. A. Žurnalistů, 520 E. 77. Str. apt. 9., New York City.

## PROHIBICE UTRPĚLA PORÁZKU V DEMOKRATICKÝCH PŘEDVOLBÁCH.

Z Dallas, Tex., se oznamuje, že při státních demokratických předvolbách, konaných minulou sobotu, utrpěla prohibice citelnou porážku. James E. Ferguson, proti-prohibiční kandidát pro guvernérskou nominaci obdržel velkou většinu hlasů proti kandidátu prohibičnímu Th. H. L. Ballou. Jak všechny okolnosti ukazují, bude resoluce o prohibičním dodatku k ústavě porážena velkou většinou hlasů.

## HOST Z ČECH K ROKU 1915.

Tyto dny odejel náš milý host učitel p. Vojta Beneš, jenž skoro celoroční svůj pobyt věnoval práci české svobodnomyslné školy, aby nastoupil zase své učitelství v Čechách. Před svým odejezdem slíbil, že na české-americkou školu zapomená a že i ve staré vlasti bude sledovati její postup a práci.

## AVIATIK NILEŠ.



Vynalezl nově aeroplanové manévry.

Dnes ohlašuje se příchod nového hosta české Ameriky a to již k nastávajícím oslavám pětileté památky upálení mistra Jana Husa.

Jest to známý řečník p. Aug. Pitlík, suppl. professor z Prahy, který v nejbližší době přijede do Ameriky, aby konal zde řadu přednášek o mistru Janu Husovi, načez pojedé dále do Japonska. Požádal kancelář Č. A. Žurnalistů o rozeslání této zprávy, již milerádi podáváme.

Přednáškovou cestu o Mistru J. Husovi po Severoamerických státech podnikne suppl. prof. Aug. Pitlík z Prahy, který od r. 1812 do 1913 vykonal velkou řadu úspěšných přednášek v předních městech 11 států evropských. Přednášel o Praze, českém národě, Sokolstvu o národních krojích. Přednášky své doprovázel případnými světelnými obrazy a o jeho přednáškových psaly skoro všechny veliké listy francouzské, anglické atd.

Přednášeti bude česky od 1. října 1914 do 31. března 1915 (od 1. ledna 1915 i anglicky) a přednášky své o mistru Janu Husovi bude doprovázeti 130 světelnými obrazy. Přednášková cesta jeho podporována jest "Spolkem pro zbudování Husova pomníku v Praze". "Českom Oběi Sokolskou". "Čes. Svazem cizineckým" a jinými korporacemi českými.

Přednášková cesta p. Pitlíkova má za účel upozorniti českou Ameriku jakož i americké kruhy na slavnosti roku 1915 v Praze a podnětiti hlavně cizim ku čestné účasti.

Pan Pitlík přednášel by nejprve ve státech východních, pak středních, a konečně západních, odkud (ze San Franciska) minul jiti do Japonska atd. Do New Yorku přijede asi 25. srpna t. r.

Dopisy možno řídití na adresu: Aug. Pitlík e. of Brodský a Soták, 1389 — 2. Ave., New York City. — Přihlášky o přednášce lze také zasílati na Kancelář Svazu Č. A. Žurnalistů, 520 E. 77. Str. apt. 9., New York City.

Pana Pitlíka, o jehož činnosti jsme dobře informováni, lze vřele doporučit i proto et. spolky, které by si přály pořádati jeho přednášky, nechť o ně co nejdříve požádají.

## FRANCIE.

Paříž. — Soudce Louis Albanel, předseda soudního dvora, jenž zabývá se obžalobou vnesenou na Mne. Caillauxovou, poslal své svědky šlehu soudního dvora L. Lagouryovi. Mezi oběma soudci vznikl spor pro neznámou příčinu a skončil výzvou k soubojí. — Svědky předsedy jsou generál Jules Dalstein a Emil de Labori. — Paní Caillauxová v šestý den procesu omdlela, když zabráno čtení dopisů, jež první obžalobitel Caillauxova předložila. Byla odnesena ze soudní síně. Obhajoba silně

zakolísala, protože tvrdí, že Caillauxová dopustila se vraždy z obavy před uveřejněním dopisů těch, bylo vyvráceno právě tím, čím dopisů těch. Zájem vzbudilo, když bývalý ministerský předáda Barthou svvěděl nepřiznivé. Omlouval se pak paní Caillauxové slovy: "Měl jsem čest býti vaším hostem a vy byla jste hostem mým. Neřekl jsem nic, co by přitížilo vám, ale nyní již obžaloba obvinila vás se vši tvrdostí. Jste obhajována přáteli, kteří vás obdivují a manželem, jenž stojí zde pln energie a talentu. Nebylo mým úctelem hájiti vás. Mohl jsem pouze vás pozdraviti a veškerou úctu, jakou zasluhujete. Projevil jsem lítost nad tím, jenž již zcela právem zasluhoval."

**Pohřební ceny sníženy**  
\$25 [ ] \$25  
My máme nejlepší, nejspínější závod na západě, poskytující nejvýše platné služby a jakost jest v každém oddělení obchodu, jakož i v každé rakvi a zásobách patra. — Prohlídka Vaše jest vítaná. Naše černé, bílé a šedé rakve, úplně vypravené za \$25, jsou vzorem elegance a jakosti a všude jinde prodávají se za \$45 do \$70. Všecky jiné rakve za stejné nízké ceny. 511f  
**LEO A. HOFFMANN**  
24th & Dodge. — Tel. Doug. 3901.  
Vezměte káru na Harney neb 24. ul.

## Ztrávěte své prázdniny toto léto v Coloradu.

Podnebí shledáte tam nepřekonatelné, na všech stranách vlnadné scenérie, k nimž snadno lze se z turistických středisek po celém státě dostatí.

ESTES PARK a CHEROKEE PARK zasluží zvláštní zmínky jako horské útulky. Do každého možno dostatí se po Union Pacific dráze a rozkošnou automobilovou cestou.

## Union Pacific

Nejuznanější dráha na západě

Jest jediná dvojitými kolejiemi a elektrickými bezpečnostními signály opatřená dráha v Coloradu. Tři skvostně vypravené, elektrickou osvětlované vlaky denně do Denver dojíždí.

Pro další podrobnosti, vztahující se na snížené letní turistické jízdné, vyhrazení míst ve spacích vozech atd., hláste se u:  
**L. Beindorff, G. P. & T. A.**  
1324 Farnam St., OMAHA, NEB.  
Phone Dog. 334

## Zvláště pro český lid.

### ..THE..

## NEBRASKA NATIONAL BANK

preje si během července otevřiti nové účty s 500 Čechy.

Tři a půl procenta vypláčí se pravidelně na úsporové vklady.

Navštivte nás a žádejte vysvětlení ohledně naší červencové nabídky.

1202 Farnam ul., Omaha.

# Tiskové Práce

VEŠKERÉ TISKOPISY, JAKO: PSACÍ PAPIR S OHLAVENÍM, OBÁLKY SE ZPÁTEČNÍM ADRESOU, ÚČTY, NAVŠTIVENKY, OBCHODNÍ LISTKY, VSTUPENKY DO PLESŮ, KONCERTŮ A POD., PLAKÁTY RŮZNÝCH VELIKOSTÍ A BAREV, POZVÁNKY, SNUBNÍ OZNÁMENÍ, KVITANČNÍ KNÍŽKY, STANOVY, DOMÁCÍ PRAVIDLA ATD. ZHOTOVUJEME RYCHLE, VKUSNĚ A LEVNĚ. PIŠTE SI O CENY NA NÍŽE U VEDENOU ADRESU:

ŽÁDEJTE TUTO ZNAČKU

## COMMONWEALTH LIFE INS. CO.

Frans Nelson, pres. Omaha, Nebraska.  
Domáci společnost pro domáci lid.  
Pojistění v platnosti za \$7,500,000.00.  
Nejlepší společnost v Nebrasse.  
Úřadovny: 794 Omaha Nat'l. Bank Bldg.  
W. J. Mansfield, český zástupce. 52 fm

## Pokrok Publishing Company

1417-1419 South 13th Street, Omaha, Nebraska